

KISIPAROS

A Kecskeméti Ipartestület és az Ipartestületek kecskeméti körzetének hivatalos lapja

ELŐFIZETESI ARAK:

A lapot az Ipartestület tagjai évi 1 pengő megváltási díj lefizetése ellenében kapják.

Helyben:		Vidékre:	
1 évre —	2 40 P	1 évre —	2 80 P
Negyed évre —	0 60 P	Negyed évre —	0 70 P

Egyes szám ára 20 fillér.
Megjelenik egyenlőre havonként szombaton.

Felelős szerkesztő **Vincze Mihály** ipartest. elnök

Szerkesztő **dr. Szappanos Sándor** ipart. jegyző

Főmunkatárs

Soós Imre kiskunfélegyházi ipartestületi jegyző

Szerkesztőség és kiadóhivatal az Ipartestület helyiségében, Kecskemét, III., Széchenyi-tér 7. szám.

Telefon: 82. sz.

Cikkek és közlemények szerdán délig, hirdetések legkésőbb szerdán estig küldendők be.

„Gondolj Ipartestületedre és rendezd tagsági díjadat.“

Takarékosságinap

A postatakarékpénztár holnap, október 31-én a kilencedik takarékosági napot rendez meg az összes TEBE bankok bevonásával.

Mi is hirdetői, hivi vagyunk a takarékoságnak, s átérezzük e kérdésnek nagy nemzetgazdasági jelentőségét. Egy életen át vagyont lehet eltékozolni és vagyont lehet gyűjteni, ez tapasztalati tény. Ezt a tapasztalatot azonban nem a mai iparosság soraiból szereztük, mert minden propagandával szemben is tény az, hogy idősebb iparostársaink a békeévekben, vagy a háború utáni látogatás-konjunktúrában megszerzett vagyont felélik; szétforgácsolja azt a féktelen árrombolás, a gyilkos verseny, — az ifjabb önálló nemzedék pedig el sem jut a vagyonszerzésig, s legjobb esetben is csak megélhetését tudja fedezni verejtékes munkája árán.

Ennek a szomorú körülménynek nem az az oka, mintha a kézművesiparosság nagy többsége nem volna tisztában a takarékoság fontosságával. Átérzi e kérdés szükségességét minden dolgozó polgár, hisz azért küzd, fárad minden önálló iparos, mert tudjuk azt, hogy öreg

napjainkra nem számíthatunk más támogatásra, mint egyedül a félretett, sokszor a legelemből életszükséglettől elvont fillérekre. Ézenkívül csak a szegényház és a vándorbot szomorú kilátásai maradnak az ország egyik legfontosabb dolgozó rétegének a számára.

Nagyon megnyugtató és örvendetes lenne tehát, ha iparostársadalmunk tagjai sorából minél számosabban tudnának részt venni a tőkegyűjtésben. Sajnos, erre a nagy többségnek egyre kevésbé nyílik alkalma, lehetősége, mert arra annyi mindent kell elspórolni a mindennapi életből, hogy a legszükségesebbeket is alig lehet biztosítani.

Ma, amikor az alkalmazottak minimális munkabéreit már törvényes intézkedések biztosítják, s amidőn a kormány 120-as tempóval, rohamlépésekkel hajtja végre a munkásvédelmi intézkedéseket, arra kérjük iparostársainkat, hogy a takarékosági napon álljanak meg egy pillanatra a lejtőn, s gondolkozzanak el a takarékoság és a helyes tőkeképzés hasznosságán, szükségességén. S ha mindenki számadást készít önmagával és levonja az

eddig hibák következményeit, úgy meg kell szünni végre az árrombolásnak, áron aluli vállalásnak és a legközelebbi takarékosági napon az önálló iparosság is be tud már kapcsolódni a mozgalomba, melynek eredményeképpen reális kalkulációja alapján a tisztességes polgári haszonból nemcsak a mindennapi megélhetésre, de a tőkeképzésre, öreg napjairól való gondoskodásra is lehetősége fog nyílni.

Középlejratú kisipari hitel

Bornemisza Géza iparügyi miniszter az elmúlt héten ellátogatott kerületébe, Kaposvárra, ahol megjelent az ipartestület székházában és ismertette azokat az intézkedéseket, amelyeket az iparügyi minisztérium rövid fennállása óta tett az iparostársadalom bajainak orvoslására, egyben pedig ígéretet tett, hogy az iparosság boldogulását hátráltató akadályok elhárításán továbbra is fáradozik.

Bejelentette a miniszter, hogy az iparosság legégetőbb problémájának, a hitelkérdésnek rendezése céljából meg akarja teremteni a középlejratú hiteltípust. Ez a kedvező kamatozású hitel a kis- és középiparosok adósságának konverziójára fog szolgálni, s az IOKS útján rövidesen szándékozik megvalósítani.

A miniszter nagy horderejű bejelentése országSZerte nagy örömet keltett a kézműves társadalom körében.

Továbbképző tanfolyamok

Az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége értesítette a helyi vezetőséget, hogy kellő számú jelentkező esetén cipészipari szakrajz továbbképző tanfolyamot rendez. Ezuton is felhívjuk az érdeklődő önálló cipésziparosokat és segédek, hogy részvételi szándékukat mielőbb jelentsék az ipartestület hivatalában.

Itt említjük meg, hogy a férfiszabóipari mintatanműhely teljes berendezése megérkezett, s most már férfi- és nőiszabóipari szakrajztanfolyam megrendezése is időszerű. Akik e tanfolyamokon részt kívánnak venni, sürgősen jelentkezzenek az ipartestületnél.

Lakatos mestereink már évek óta kérik, hogy a téli hónapokban lánghegesztő tanfolyam rendeztessék a részükre. Reméljük, hogy megüjtött kérelmük ezévben kedvező elintézkedést nyer és január-február hó folyamán a tanfolyam részükre megrendezhető lesz.

Az Országos Vezetőség azonban a kőműves-, ács, szobafestő, fényképész stb. szakmákban is gondoskodik tanfolyamokról, amennyiben kellő számú jelentkező van.

Felhívjuk ezekre az alkalmakra a magukat továbbképezni szándékozó iparostársaink figyelmét.

Bornemisza Géza nyilatkozata az Iposz küldöttségé előtt

Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter a múlt héten báró Kruchina Károly min. tanácsos jelenlétében hosszabb kihallgatáson fogadta az Ipartestületek Országos Szövetsége küldöttségét, amely ifj. Tóth Pál elnök vezetése mellett különféle kérdésekben kérte a miniszter intézkedését és segítségét.

A küldöttség a munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló törvény végrehajtási utasításával kapcsolatban rámutatott az iparosságot érintő intézkedéseire és általában arra, hogy az intézkedés ebben a formában olyan súlyos megterhelést jelent a kisiparosokra nézve, amely éppen az ügy érdekében nem tartható fenn. A küldöttség arra kérte a minisztert, hogy a kérdés megoldásánál számoljon a kisiparosság nehéz helyzetével és igyekezzen olyan áthidalást keresztülvinni, amely a tervbevett szociális intézkedés érvényesítése mellett

a kisiparosság érdekeit is szemelőtt tartja.

Az OTI balesetbiztosítási VI. vesztélyességi táblázatával kapcsolatban a küldöttség tájékoztatta a minisztert a jelenlegi helyzetről és rámutatott arra, hogy az OTI mai baleseti biztosítási rendszere rendkívül sok igazságtalanságot és hátrányt tartalmaz számos ipari szakmára nézve. A most életbeléptetni kívánt tervezet megalkotásánál az ipari szakmák által benyújtott kifogásokat és kívánságokat az OTI teljesen figyelmen kívül hagyta és éppen ezért a küldöttség arra kérte az iparügyi minisztert, járjon közbe a belügyminiszternél aziránt, hogy ezt a táblázatot ne léptessék ebben a formában életbe.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter a küldöttségnek adott válaszában kijelentette, hogy az alkalmazottak fizetési szabadsága ügyében a törvény intencióinak szemelőtt tartásával arra törekszik, hogy ez a szociális intézkedés a kisiparosság megalégedésére nyerjen megoldást és arról a rendelet kiadása során gondoskodni fog.

Az OTI balesetbiztosítási táblázatával kapcsolatosan felmerült kívánságot illetőleg kijelentette, hogy közbenjár a belügyminiszternél.

Ezenkívül a miniszter bejelentette a küldöttségnek, hogy a közeljövőben a megvalósulás stádiumába kerül a középlejratú hitelrendszer bevezetése, ami messzemenő segítséget fog nyújtani az iparosság ama rétegének, amely több helyen lévő kölcsöneit konvertálni tudja és ezáltal adósságaitól olcsó kamatozás mellett megszabadulhat. Füredy Lajos tb. igazgató az iparosság termelési hitelével kapcsolatos kívánságot tette szóvá, amivel kapcsolatban a miniszter kijelentette, hogy a minisztérium dolgozik a megoldáson és tárgyal a pénzügyminisztériummal. A miniszter ama nézetének adott kifejezést, hogy az új hiteltípussal, a fedezet nélküli kisipari kölcsönök és a tervbevett termelési hitelek rendszeresítése mellett a kis- és középiparosság minden rétegének hitelellátása biztosítást fog nyerni.

A küldöttség tagjai megnyugvással vették tudomásul a miniszter kijelentéseit.

A kisiparra is kiterjesztik az állami kedvezményeket

Az iparügyi miniszter megváltoztatta a hazai ipar fejlesztéséről szóló törvény végrehajtási utasítását a

12.398-1937. sz. rendeletével, amennyiben a kedvezményekben részesíthető vállalatok körét mindazokra a vállalatokra kiterjesztette, amelyek tömegszerű termelésre rendelkeznek be, anélkül azonban, hogy az általuk foglalkoztatott munkások számainál, illetve az üzemükben alkalmazott mechanikai berendezésükénél fogva gyáraknak volnának tekinthetők. A miniszter ezzel az intézkedésével azt a bizonyos oldalról megnyilvánult régi óhajt honorálta, hogy az állami kedvezményekben a kisipar fokozott mértékben legyen részesíthető.

Miniszteri állásfoglalás a közszállítási biztosítékok elengedése ügyében

A Közszállítási Szabályzat szerint a biztosítékok letételét szakmabeli kisiparos vállalkozónak el lehet engedni, ha az 750 pengőnél kevesebb vagy ha a vállalati összeg 15.000 pengő nem halad meg. A kiíró hatóságok ezt a kedvezményt a kisiparosoktól következetesen megtagadják, a biztosíték letételét nem engedik el és eljárásukat nem okolják meg. A valóságban tehát ez a kedvezmény nem is létezik. Az iparügyi miniszter az ipari érdekeltségek fejlesztésére ebben az ügyben a következő választ adta:

— A közszállítási biztosíték arra való, hogy az iparos a vállalt munkát a szerződésben előirt feltételeknek megfelelően, kifogástalanul elvégezze, illetve ha ezt nem tenné, a hiányokat a biztosítékból pótolni lehessen. Ebből következik, hogy a biztosíték letételét csak az olyan iparosnak lehet elengedni, akinek személye és addig végzett munkája kellő erkölcsi biztosítékot nyújt a munka kifogástalan elvégzésére. Az utóbbi időben tapasztalt éles verseny sok esetben arra az eredményre vezet, hogy az iparosok a realitás határán mozgó ajánlatokat tesznek, amelyekről az irrealitás még nem állapítható meg ugyan, s ezen a címen ajánlatuk nem mellőzhető, de a legkisebb rendellenesség vagy áremelkedés már teljesen felborítja a kalkulációikat s így a munkát befejezni nem tudják. A kiíró hatóságok meghatározott hitel keretében tartoznak elvégezni a munkát, s az esetleges biztosíték letétele és elvesztésének lehetősége az iparosokat ovatosabb, tehát realisabb kalkulációra ösztönzi, ami nemcsak az iparosságra, hanem az állam-

kinestárra is fontos és kívánatos. Mindazonáltal, hogy a kisiparosságának a közszállításokban részvételét a lehető legnagyobb mértékben megkönnyítsem, egyidejűleg utasítottam az alárendelt hatóságokat, hogy a közszállítási szabályzat 31. szakaszának első és hatodik bekezdéseiben engedélyezett kedveményeket — kisiparosok megbízatása esetén. — lehetőleg érvényesítsék.

Rendelet az inségjárulék kivetéséről.

A belügyminiszter az 1937—38. évi inségenyhítő tevékenység költségeinek fedezésére szolgáló inségjárulékokról rendeletet adott ki. A rendelet szerint az inségenyhítés költségeinek fedezésére az 1937—38. évben a városokban egyszeri inségjárulékot kell kivetni, mint pl. a jövedelemadó, a társulati adó, a tantiemadó és az általános kereseti adó fizetésére kötelezettek terhére. Az egyszeri járulék kulcsa a jövedelemadó fizetésére kötelezetteknek a jövedelemadó 20 százaléka, a társulati és tantiemadót fizető kötelezetteknek pedig az adónak ugyancsak 20 százaléka.

Az általános kereseti adót fizető kötelezettek az adóalapnak két százalékát kötelesek fizetni. A kivetett inségjárulék 1937. október 15-én válik esedékessé és három egyenlő részletben 1937. november 15-ig, december 15-ig és 1938. január 15-ig kamatmentesen fizethető be.

Védett birtokokkal kapcsolatos kívánságok, iparoskövetelések összegyűjtése

A hivatalos lap 161. száma tartalmazza a m. kir. kormányzatnak a gazdatársadalommal szemben fennálló behajthatatlan követelések rendezéséről szóló rendeletét. A rendelet továbbra is fenntartja azt a kedvezményt, hogy olyan követelés, amelynek tőkeösszege a 25 pengőt nem haladja meg, rendezés alá nem esik. A rendelet 4. §-ának 4. bekezdése ezen túlmenően módot nyújt arra, hogy olyan követelések is kivonhatók legyenek a védettség alól, amelyek összege 25 pengőtől 100 pengőig terjednek. Ily esetekben mindkét fél érdekeinek szem előtt tartásával helyi bizottság határoz és méltányos esetekben 3 éven túl nem terjedő

teljesítési, vagy részletfizetési határidőt állapíthat meg.

A fentiekben ismertetett kedvezményekkel kapcsolatban a m. kir. iparügyi miniszter ur tudni óhajtja, hogy vajjon milyen összegre tehető a magyar kézművesiparosságnak a gazdatársadalommal szemben fennálló az a követelése, amely az idézett rendelethelyben megjelölt 100 pengőn felül van, így tehát ahhoz ez idő szerint hozzá nem juthat.

A vonatkozó adatszolgáltatás pontosságára való tekintettel nyomtatékosan felkérjük összes tagjainkat, hogy haladéktalanul jelentsék be ipartestületünknek a fentebb felsoroltakat azokat a követeléseket, amelyek gazdaadásaikkal szemben 100 pengőnél nagyobb összegben állanak fenn amelyekhez a hitelnyújtó iparostagjaink az idézett rendelet hatálya folytán nem juthatnak hozzá.

Az adatok beszedését legkésőbb f. évi nov. 20-ig kérjük, már annál is inkább, mert az iparügyi miniszter úr az adatok beszedése után lépéseket kíván tenni a kormányzatnál a kézművesiparosság részére nagyobb összegű követeléseik behajtásának lehetőségei iránt.

A kisipari és kiskereskedői hitelakció számszerű eredményei a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kerületében

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kerületében működő kisipari és kereskedői hitelakció 1937. évi I. félévi eredményei újabb fejlődésről tesznek tanubizonyságot.

Míg az akció kezdetekor 12 közület jelentkezett részvételre, addig a bekapcsolódott városok és községek száma ezidőszere 33-ra emelkedett.

Az állam és a közületek részéről befizetett hozzájárulások összege az 1935. évben 291.000 pengőre, az 1936. évben 323.000 pengőre és az 1937. év első felében 450.000 pengőre rúgtak.

Az akció során több, mint hat és félezer iparos és kereskedő kapott kölcsönt 802.000 pengő összegben.

A kölcsönfelvevők az 1935. évben 59 százalékos, az 1936. évben 63 százalékos és az 1937. év első részében 72 százalékos arányban tettek eleget fizetési kötelezettségeiknek.

Az akció keletkezése és további fennállása mindenesetre termelési, illetőleg beszerzési lehetőségeket teremt a forgóteke hiányát igen erős mérvben érző kisiparosság és kiskereskedelem számára.

Arcképes igazolványt kapnak az iparosok.

Lapunk más helyén beszámoltunk azokról a fontos kijelentésekről, amelyeket Bornemisza Géza iparügyi miniszter a múlt heti kaposvári látogatása során tett. Ezek között a kijelentések között méltán tarthat a magyar kézművesiparosság érdeklődésére számot az az intézkedés is, amelyet az iparügyi miniszter a jogosulatlan iparüzés leküzdésére a közeljövőben szándékozik foganatosítani.

E kérdéssel kapcsolatban a miniszter többek között a következőket mondotta: a közeljövőben magam indítom el az a társadalmi akciót, amelynek célja a közönség ránevelése, hogy csak szakképzett iparosokkal dolgoztasson. Ezt úgy vélem megoldani, hogy az iparok által minden szakképzett iparosnak arcképes igazolványt juttatok, hogy ezzel az igazolvánnyal nem rendelkezők ellen a bojkottot meg lehessen valósítani.

A kézművesiparosság arcképes igazolvánnyal való ellátására az Ipk máris megtette előterjesztését az iparügyi miniszterhez.

Építési kölcsön ipari szakmunkások részére

Az Országos Lakásépítési Hitel-szövetkezet (O. L. H., Budapest, V. Akadémia utca 1. szám) építési kölcsönt nyújt elsősorban az Országos Társadalombiztosító Intézetnél öregség, rokkantság, özvegység és árvaság esetére biztosított személynek, másodsorban az 1928. évi XL. tc. 10. §-a (1) bekezdése 1. pontjában megjelölt intézmények, intézetek, alapok és alapítványok, vállalatok, üzemek tényleges szolgáltatásban álló olyan személynek, aki nem a tisztviselői munkavállalói csoportba tartozik.

A kölcsön személyes használatra tervezett családi lakóház építésére szolgál és csak az veheti igénybe, aki:

1. Beépítésre alkalmas tehermentes telekkel rendelkezik és tulajdonjogát telekkönyvi kivonattal igazolni tudja.

2. Rendelkezik készpénzben vagy már megvásárolt és kifizetett építési anyagban a tervezett építkezés összes költségeinek azzal a részével, amely a III—IV. pontok szerint nyújtható kölcsönön felül szükséges:

3. A kölcsön törlesztésére az V.

pont értelmében megfelelő biztosítékot nyújt:

4. Tervezett családi házat a mai kor egészségügyi követelményeinek megfelelően, célszerű alaprajzi elrendezéssel és homlokzattal építi fel.

Az igényjogosult építési kölcsön engedélyezésére irányuló kérelmét a m. kir. iparügyi minisztérium kebelében működő Lakásépítési Állandó Bizottság (L. Á. B., Bpest, II. kerület, Láchid utca 2.) segédhivatalnál díjtalanul beszerezhető Munkáskölcsön jelentkezési iv kitöltésével terjesztheti elő.

HIREK

— **Patkolókovácsképző tanfolyam.** November hó 1-ével kezdődik városunkban az önkéntes polgári patkolókovácsképző tanfolyam, amelyre 30 kecskeméti, kiskunfélegyházi és lajosmizsei kovácsmester és segéd kapott a jelentkezettek közül behívást. A tanfolyam 6 hónapon át vasárnapoként tart.

— **Jön az iparosok arcképes igazolványának bevezetése.** A legutóbbi IPOK napon ismét szóba került az iparügyi miniszternél az iparosoknak arcképes igazolvánnyal való ellátása. Bornemissza Géza miniszter — amikor az iparosság vezetői a kérdés horderejét előtte megvilágították — hozzájárult ahhoz, hogy az ipartestületek ezeket az igazolványokat kötelezőleg rendeztesítsék. Rövidesen tehát meglesz minden iparosnak az igazolványa és ezzel egyidejűleg nagyszabású felvilágosító propaganda indul meg a közönség körében is, hogy minden alkalommal követeljék az iparosoktól az igazolványok felmutatását. Ezzel nagy lépéssel haladunk előre a kontárkérdés megoldása terén.

— **Szabavágó gyakorlat a minimális munkabéreknél.** Az 1515—1937. Ip. M. számú elvi határozat szerint a legkisebb munkabérek szempontjából bércsoportokba való sorolásánál gyakorlatul előírt időnek (1—2 évi szabavágó gyakorlat) a munkakönyvvel igazolt gyakorlatot kell számításba venni még az esetben is, amikor a bizottsági határozatok a felszabadulástól számított bizonyos idő elteltét állapítják meg a magasabb bércsoportba való tartozás feltételül. Ezek szerint tehát nem a szabadulás idő-

pontja, hanem a munkakönyvben feljegyzett gyakorlati idő az irányadó.

— **A tanoncszerződésekhez orvosi bizonyítványok kiállításakor** a hatósági orvosok által készített jegyzőkönyvek a pénzügyminiszternek október 8-án kelt 1937. évi 131.985. sz. rendelete értelmében headványai, illetőleg jegyzőkönyvi illeték alól mentesek.

— **A közszállítás és az OTI.** A közelmúltban közzétűt lapunkban az iparügyi miniszter úrnak azt a rendeletét, amely az iparosok közszállítási és közmunkateljesítési során előálló anyagár- és munkabéremelkedések megtérítését szabályozza. Ez a rendelet legalább a munkabéremelkedés által előálló károsodásoktól mentheti meg az iparosságot, tehát az eddignél kedvezőbb helyzetet teremtett. Sajnálatlalt halljuk, hogy az OTI egyszerűen nem veszi tudomást erről a rendelkezésről, mert versenytárgyalási feltételeiben változatlanul előírja, hogy a munkát végző iparosnak sem munkabér, sem anyagár emelkedés esetén semmiféle különbözet megtérítésére nincs igénye.

— **SZOLID árról ismert és jól bevált HÉJJAS cipőt viseljünk.**

— **A postahivataloknál is lehet teljesíteni OTI- és MABI-bejelentéseket.** A belügyminiszter 214.471-1937. B. M. sz. rendeletével kimondotta, hogy az OTI-nak és MABI-nak szóló betelentéseket a postahivataloknál is lehet teljesíteni. A MABI-val vonatkozásban a megjelölt úrlapokat az intézetek kívül a Budapesten, Budafokon, Csepelen, Kispesten, Pestszent-erzsébeten, Rákospalotán és Újpesten működő postahivatalok vagy a m. kir. posta részéről esetleg megbízott magánértékkárúsítók (dohányárudák) is árusítják.

— **Módosítják a kényszer-egyezségi eljárást.** Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya elkészítette a kényszer-egyezségi eljárások módosításáról szóló rendelet tervezetét. Több pontban változik meg az eddigi eljárás az új rendelkezés életbelépése után. Elsősorban kimondja a rendelet, hogy 5 éven belül nem lehet újabb kényszer-egyezséget kérni. A tervezet másik érdekessége az, hogy 10 ezer pengős passzíván felül megkö-

vetelik a vezetett könyvek bemutatását. A készpénzkölcsön igazolása kérdésében is intézkedik a módosító javaslat. Az eddigi tervek szerint legkésőbb decemberben életbe lép a módosított kényszer-egyezségi eljárás.

— **Az OTI taglétszáma.** Ez év június havában az OTI-nál betegség esetére biztosítottak száma 752.669 volt, akik közül 607.203 az általános és 145.466 a háztartási ágazatba tartozott. Az általános ágazatban a munkáltatók száma 105.171, a háztartási ágazatban pedig 122.548. Egy-egy munkáltatóra esett átlagban 6 munkavállaló.

— **Tizenhárom milliót fordít az OTI építkezésekre a jövő évben.** Legnagyobb tétel ebben az összegben az új baleseti kórházak építésére szolgáló 4 és fél millió; munkás, családi és bérházak építésére 3 és fél milliót, budapesti és vidéki székházépítkezésekre 2 milliót, új rendelő intézetek létesítésére másfél milliót, épületek és intézmények berendezésére 2 millió pengőt fordítanak. Örömmel adjuk hírül, hogy városunkban is megépül a régóta kért OTI székház.

— **Idegen községbeli iparos megrendelésre végzett munkája.** Az 1884: XVII. tc. 50. §-ának első bekezdése értelmében minden iparosnak jogában áll lakó helyén kívül, bárhol megrendelt munkát teljesíteni. Nincsen olyan jogszabály, amely az építőiparosok megrendelések vállalására vonatkozó jogát, vagy a megrendelt munka végzését korlátozná és abból a nem helybéli iparosokat kizárná. Ennélfogva az idegen községbeli iparos a megrendelt munka elvégzésében — törvényes alap hiányában — nem akadályozható meg. (16.940—1937. Ip. M.)

Iparostársaink

Becsüljétek meg szócsove-
teket és fegyvereteket a
„KISIPAROS“-t!!!

Laptulajdonos: A Kecskeméti Ipartestület
Felelős kiadó: Vincze Mihály ipartest. elnök.